M TEXT 3: ENERGIE PRO 21. STOLETI
Nejvétsi podil na zvysujici se koncentraci oxidu uhli¢itého v ovzdusi ma spalovani fosilnich paliv
- uhli, ropy a zemniho plynu. Z chemického hlediska se jednd o spalovani uhliku, ktery je v uhli,
nebo smési uhlovodiki, které jsou obsazeny v jednotlivych podilech z ropy, jako je napt. automo-
bilovy nebo letecky benzin, a v zemnim plynu.

OTAZKA 3: ENERGIE PRO 21. STOLETi

Spalovani uhli (a), ropy (b) a zemniho plynu (c) mizeme zjednodusené zapsat témito chemickymi
rovnicemi.
a) C+0,>CO, b)2C,H,+250,> 16 CO,+ 18 HO ¢)CH,+20,»CO,+2H,0

Napiste, jaké informace Ize z rovnic vy¢ist a k ¢emu je miizeme vyuzit.

OTAZKA 4: ENERGIE PRO 21. STOLETI

Predpokladejme, Ze v 1 kg hnédého uhli je 600 g uhliku C, v 1 kg benzinu je 800 g uhlovodiku okta-
nu C.H A av 1 kg zemniho plynu je 900 g uhlovodiku metanu CH,.
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a) Kolik gramt oxidu uhli¢itého vznikne spalenim 1 kg uhli?

Které z téchto paliv pfi spalovani vytvari nejmensi mnozstvi oxidu uhli¢itého?

A hnédé uhli B automobilovy benzin C zemni plyn

ULOHY PRO ROZVOJ PRIRODOVEDNE GRAMOTNOSTI



